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SEDUTA PRECEDENTE: N. 6 DI MARTEDI' 23 NOVEMBRE 2004

La seduta inizia alle 21,05

Il Sindaco invita il Segretario Comunale, dott. Ugo Castelli,  a procedere all'appello
nominale, che dà il seguente risultato:

Curti Corrado — Sindaco presente
Tacchi Bruna — Presidente del Consiglio presente
Miceli Giovanni Antonio assente g.
Annibalini Vittorio assente (entra durante la seduta)
Morotti Alfio presente
Gasperi Fosco presente
Alessandri Rosina presente
Lisotti Cristian presente
Arduini Adriano assente (entra durante la seduta)
Cucchiarini Giuseppe presente
Patruno Riccarda presente
Romani Daniela presente
Pritelli Domenico presente
Giammarchi Claudio presente
Balestrieri Cora assente g.
Reggiani Roberto presente
Olmeda Oscar presente

Considerato che sono presenti n. 13 componenti il Consiglio comunale, il  Sindaco
dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i consiglieri Arduini, Balestrieri e Patruno.



Atti Consiliari                                                                                 Comune di Gabicce Mare

SEDUTA N. 7 DEL 21 DICEMBRE  2004

— 3 —

Commemorazione

PRESIDENTE. Prima di iniziare pro-
pongo di osservare un minuto di raccoglimento
in memoria della soprano Renata Tebaldi, scom-
parsa qualche giorno fa. Gabicce le aveva già
dedicato la cittadinanza onoraria, la città è
sempre stata molto legata a questa artista e
proprio per questo credo che vada riconosciuto
questo lutto che ha colpito il mondo della lirica
al quale anche Gabicce Mare si associa.

Il Consiglio osserva un minuto di silenzio

(Entra il consigliere Annibalini:
presenti n. 14)

Comunicazioni del Sindaco

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca,
al punto 1: Comunicazioni del Sindaco.

Non ci sono comunicazioni.

Art. 14 comma 3 del regolamento di contabi-
lità — Comunicazione al Consiglio

della deliberazione di Giunta n. 104 del
19.10.2004 avente per oggetto:
“Prelevamento dal fondo di riserva
ordinario — Art. 166 D. Lgs. n. 267/
2000

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca,
al punto 2: Art. 14 comma 3 del regolamento di
contabilità — Comunicazione al Consiglio del-
la deliberazione di Giunta n. 104 del 19.10.2004
avente per oggetto: “Prelevamento dal fondo di
riserva ordinario — Art. 166 D. Lgs. n. 267/
2000.

Ha la parola il Sindaco.

CORRADO CURTI, Sindaco. Come avete
visto dalla documentazione allegata si tratta di
due interventi che la Giunta ha esaminato il 19
ottobre 2004 per un totale di 9.500 euro deter-
minati da 8.000 euro per gli effetti di una
sentenza che è giunta alla conclusione, che ha
determinato il riconoscimento di una integra-
zione alla indennità di esproprio nell’area Pip a
favore di Del Fattore Mauro ed altri, pari a
7.985 euro. Inoltre è rimasta in sospeso la
questione del riconoscimento degli interessi.
Per adesso abbiamo provveduto ad integrare
quanto dovuto per l’esproprio, rimane in sospe-
so la questione degli interessi che sarà oggetto
di ulteriore discussione fra le parti.
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L’altra voce, pari a 1.500 euro, è un
provvedimento per predisporre il progetto per
accedere al bando regionale per i centri storici
di Gabicce Monte di cui abbiamo dato comuni-
cazione in passato. L’incarico di progettazione
è stato affidato a un professionista, quindi ab-
biamo dovuto prevedere questa somma di 1.500
euro. Complessivamente il totale è di 9.500
euro.

Si tratta di una presa d’atto, una comuni-
cazione.

PRESIDENTE. Non è prevista votazio-
ne, quindi passiamo al punto successivo del-
l’ordine del giorno.

Rinnovo convenzione con il Comune di
Gradara per il servizio di Polizia mu-
nicipale sino al 31.12.205

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca,
al punto 3: Rinnovo convenzione con il Comu-
ne di Gradara per il servizio di Polizia munici-
pale sino al 31.12.2005.

Ha la parola il Sindaco.

CORRADO CURTI, Sindaco. In questo caso
si tratta di una proroga di un’iniziativa in corso
già da qualche tempo. Siccome l’esito di questa
convenzione è stato positivo, perché si ha col-
laborazione fra i corpi di polizia municipale di
Gabicce e Gradara per fare opera di vigilanza e
altre attività insieme. Riteniamo di prorogarla
fino al 31 dicembre 2005. Credo sia un servizio
noto e riconosciuto, quindi non aggiungo altro.

PRESIDENTE. Ha la parola il consiglie-
re Pritelli.

DOMENICO PRITELLI. Siamo d’accordo.
Questa convenzione l’avevamo fatta noi, cre-
diamo che sia cosa buona e giusta, quindi siamo
favorevoli.

PRESIDENTE. Se non vi sono altri inter-
venti, pongo in votazione il punto 3 dell’ordine
del giorno.

Il Consiglio approva all’unanimità

Pongo in votazione l’immediata
eseguibilità.

Il Consiglio approva all’unanimità

Protocollo d’intesa con l’Agenzia del terri-
torio per la produzione di cartografia
numerica catastale — Approvazione
dello schema d’atto

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca,
al punto 4: Protocollo d’intesa con l’Agenzia
del territorio per la produzione di cartografia
numerica catastale — Approvazione dello sche-
ma d’atto.

Ha la parola il relatore, assessore
Cucchiarini.

GIUSEPPE CUCCHIARINI. Si tratta di un
protocollo d’intesa con l’Agenzia del territorio
per la digitalizzazione delle mappe per la
digitalizzazione delle mappe catastali che at-
tualmente sono solo cartacee. E’ un atto che
serve per portare a compimento la procedura
per l’apertura dello sportello catastale.

C’è allegato uno schema di protocollo
tipo. Il costo è esiguo, visto che il nostro ,terri-
torio è mappato solo da 6 fogli catastali.

PRESIDENTE. Se non vi sono interven-
ti, pongo in votazione il punto 4 dell’ordine del
giorno.

Il Consiglio approva all’unanimità
Pongo in votazione l’immediata

eseguibilità.

Il Consiglio approva all’unanimità

Rinnovo convenzione per istituzione nucleo
di valutazione del personale con inca-
richi dirigenziale e per l’effettuazione
del controllo strategico e del controllo
di gestione

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca,
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al punto 5: Rinnovo convenzione per istituzio-
ne nucleo di valutazione del personale con
incarichi dirigenziale e per l’effettuazione del
controllo strategico e del controllo di gestione.

Ha la parola il Sindaco in sostituzione del
relatore, assessore Miceli.

(Entra il consigliere Arduini:
presenti n. 15)

CORRADO CURTI, Sindaco. Anche in
questo caso si tratta del rinnovo di una conven-
zione per l’istituzione del nucleo di valutazione
del personale con incarichi dirigenziali. E’ un
rinnovo di quanto già deliberato nel 1999, una
convenzione che abbiamo con l’Unione Pian
del Bruscolo che determina un gruppo di lavoro
di una certa rilevanza ai fini della valutazione di
tutto il personale.

La durata è fino al 31.12.2009 con facoltà
di recedere prima della scadenza, con effetto
dal primo gennaio dell’anno successivo a quel-
lo in cui si deliberasse il recesso.

PRESIDENTE. Se non vi sono interven-
ti, pongo in votazione il punto 5 dell’ordine del
giorno.

Il Consiglio approva all’unanimità

Pongo in votazione l’immediata
eseguibilità.

Il Consiglio approva all’unanimità

Gestione in forma associata dello sportello
unico per le attività produttive — Pro-
roga della convenzione del 13.4.2000

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca,
al punto 6: Gestione in forma associata dello
sportello unico per le attività produttive —
Proroga della convenzione del 13.4.2000.

Ha la parola il relatore, assessore Gasperi.

FOSCO GASPERI. Nell’anno 2000, con
delibera di Consiglio il nostro Comune aveva
aderito alla gestione associata dello sportello

unico per le attività produttive sottoscrivendo
un’apposita convenzione. Lo sportello unico,
come sappiamo, è lo strumento di cui i Comuni
aderenti a questa convenzione si sono dotati per
facilitare e semplificare le procedure per il
rilancio dei titoli di concessione edilizia ineren-
ti le attività produttive di beni e servizi. Dopo
quattro anni di attività che hanno prodotto un
ottimo lavoro, riducendo notevolmente i tempi
del rilascio dei titoli edilizi, tanto da far classi-
ficare questo sportello unico tra i migliori nel
territorio nazionale, siamo di fronte alla neces-
sità di dover prorogare la convenzione sotto-
scritta nel 2000, perché scade alla fine dell’an-
no, quindi non vi sono tempi tecnici per propor-
re l’approvazione della nuova convenzione,
che comunque dovrà essere sottoposta al nostro
Consiglio nei primi mesi dell’anno prossimo.

Nel frattempo vi chiedo di prorogare la
convenzione in atto alle stesse condizioni. La
proroga è prevista per un anno, fintanto che non
verrà approvata da questo Consiglio la nuova
convenzione. Se volete ho anche dei dati rela-
tivi alla gestione di questi quattro anni dello
sportello unico.

E’ stata fatta un’analisi di quanto avve-
nuto in questo periodo e Gabicce Mare è secon-
da solamente a Pesaro, sia nel numero di prati-
che presentate che andate a buon termine. Ab-
biamo avuto, dal 2000 al 2004, 142 pratiche
esaminate. Altro dato interessante è il fatto che
i giorni necessari dall’avvio del procedimento
al rilascio dei titoli, calcolati per tutti i sette
Comuni, sono passati, mediamente, da 196 nel
periodo ottobre-dicembre 2003 a 76 giorni nel
periodo luglio-settembre 2004. Si migliora in
continuazione. Delle 142 pratiche, 40 sono
state evase nel periodo da ottobre 2003 a set-
tembre 2004, cioè l’ultimo anno. La media di
76 giorni per una pratica è tra le migliori cinque
in Italia, per gli sportelli unici.

PRESIDENTE. Ha la parola Sindaco.

CORRADO CURTI, Sindaco. In realtà non
sono tutte rose e fiori, per quanto riguarda le
attività produttive. Spesso nelle medie vi sono
anche letture che non determinano l’assoluta
chiarezza delle cose. Ritengo che, essendo una
media dei vari Comuni associati a questo spor-
tello, probabilmente vi saranno Comuni che in
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questa media hanno benefici concreti e altri
meno. E’ una attività oggi prevista dalla legge,
per cui è sicuramente necessario associarsi e
partecipare a questo sportello, perché diversa-
mente il Comune di Gabicce Mare da solo non
potrebbe autonomamente gestire e immaginare
uno sportello unico proprio, però credo che
bisogna vigilare affinché lo sportello unico
migliori il proprio servizio, perché si può sem-
pre migliorare e credo che ancora alcuni detta-
gli siano da mettere a fuoco. E’ vero anche che
ogni attività, quando comincia ha bisogno di un
periodo di rodaggio e probabilmente questi
primi anni servono anche a questo.

Comunque, tutti dobbiamo vigilare su
questo sportello e cercare di apportare miglio-
ramenti, perché è molto importante che le atti-
vità produttive abbaino risposte immediate ed è
anche importante che gli investimenti che fan-
no gli imprenditori — oggi presentare un pro-
getto completo per lo sportello unico significa
un grosso investimento, perché compra elabo-
rare la progettazione dall’inizio alla fine, in una
prima fase in cui ci sono ancora tanti rischi di
pareri che possono anche determinare l’insuc-
cesso della pratica — vadano a buon fine.
Credo quindi che sia importante che venga
riconosciuto questo sforzo da parte dell’im-
prenditore e che lo sportello unico si comporti
di conseguenza.

Credo che i dati enfatici proposti dallo
stesso sportello vadano letti anche criticamen-
te.

PRESIDENTE. Se non vi sono altri inter-
venti, pongo in votazione il punto 6 dell’ordine
del giorno.

Il Consiglio approva all’unanimità

Pongo in votazione l’immediata
eseguibilità.

Il Consiglio approva all’unanimità

Presentazione di interpellanze, interroga-
zioni, mozioni ed eventuali risposte alle
interrogazioni

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca,
al punto 7: Presentazione di interpellanze, in-
terrogazioni, mozioni ed eventuali risposte alle
interrogazioni.

Non vi sono risposte. Ha la parola il
consigliere Olmeda.

OSCAR OLMEDA. Richiamo l’articolo di
presentazione, sul giornale del Comune, del-
l’assessore allo sport. Si è sentito sentire da
subito che l’assessore allo sport nella persona
di Vittorio Annibalini era indicato come “as-
sessore al calcio” e non tanto “assessore allo
sport”. Finora non posso giudicarlo tale, perché
è stato disponibile anche per altre proposte,
altre attività.

Faccio attenzione e chiedo che faccia
attenzione anche lui, nel futuro, soprattutto per
quello che ha scritto in questo articolo, dove
dice che nella nuova struttura del centro sporti-
vo nella zona panoramica, di fronte alla Baia
Imperiale ci saranno quattro campi, due in
sintetico, dove si potranno svolgere tennis e
calcetto, e due in terra rossa. Progettualmente,
anche come idea iniziale dell’Amministrazio-
ne e nella intenzione di utilizzo di quell’im-
pianto, i campi in sintetico non erano previsti
esclusivamente per il calcetto ma per attività
polisportive e soprattutto per attività da parte
dei disabili. Chiedo, con questa interrogazione,
che sia previsto nella convenzione, anche per il
mantenimento di questi campi, che il gestore
sia obbligato a fare almeno una manifestazione
a livello provinciale o regionale, che riguardi i
portatori di handicap, perché la volontà di fare
i campi in sintetico non era per soddisfare
l’esigenza del calcetto ma di ogni tipo di attività
che non si potesse fare su terra rossa e su altre
strutture ma soprattutto per il disabile. Quindi
la mia interrogazione è per chiedere che nella
convenzione e nella programmazione della
gestione di questo centro sportivo si faccia
attenzione a questa particolarità.

L’altra interrogazione riguarda il settore
della pubblica istruzione. Mi risulta, avendo un
figlio che frequenta le scuole elementari comu-
nali di Ponte Tavollo, che da un paio di mesi c’è
la problematica dei pidocchi e ancora sussiste.
Visto che non si riesce a debellare, a far sì che
la situazione migliori, chiedo che l’assessorato,
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l’istituto comprensivo, adottino provvedimenti
tali da eliminare questi pidocchi, perché se in
una classe o in una scuola lo fanno il 70-80%
dei presenti, i genitori spendono fanno tratta-
menti, anche pericolosi, quando i bambini tor-
nano a scuola il problema si verifica nuova-
mente. Quindi, fare trattamenti a scuola, oppu-
re rientrare previa presentazione di certificati
medici. Non è possibile che, da ottobre, ancora
lunedì pomeriggio si sia fatta una riunione con
i genitori e un incaricato della Asl. Bisogna
intervenire sui pidocchi e questo riguarda la
scuola elementare comunale di Case Badioli, le
scuole medie di Ponte Tavollo, le scuole ele-
mentari dal capoluogo, tutte. Bisogna provve-
dere in qualche modo.

PRESIDENTE. Ha la parola l’assessore
Cucchiarini.

GIUSEPPE CUCCHIARINI. Sono stati in-
vitati i genitori, con lettera, a non riportare a
scuola i bambini finché non fossero del tutto
ripuliti dai pidocchi, però evidentemente que-
sto invito non è stato accolto da tutti i genitori.
Vedremo come agire. Per il momento abbiamo
proceduto per la via normale.

PRESIDENTE. Ha la parola l’assessore
Annibalini.

VITTORIO ANNIBALINI. Ringrazio Oscar
Olmeda per le parole nei miei confronti. Sono
contento di quello che ha detto e dei suoi
suggerimenti. Anche questa mattina abbiamo
avuto una riunione con il Motoclub e penso di
essere aperto, quale assessore allo sport, a tutte
le associazioni sportive, anzi è un mio diritto e
dovere.

Con questo ringrazio Oscar, perché mi ha
dato un suggerimento rispetto a una cosa che
non conoscevo. I campi alla Baia ancora devo
vederli, perché mi hanno detto che dovrebbero
darli alla fine di febbraio. In questo mio trafilet-
to ho detto che qualsiasi sportivo ogni martedì,
dalle 11 alle 13 mi troverà sempre in Comune
per ascoltare suggerimenti.

Oscar sa quale stima ho in lui, lo ringra-
zio e spero di contraccambiare.

PRESIDENTE. Se non vi sono altre in-
terrogazioni, dichiaro chiusa la discussione e vi
auguro buon Natale.

CORRADO CURTI, Sindaco. Anch’io ri-
volgo i migliori auguri a voi tutti e alle vostre
famiglie.

La seduta termina alle 21,40


